

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Сапоговского Андрея Викторовича
«Тарзальные коалиции у детей», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 –
травматологи и ортопедия

Тарзальные коалиции – это группа аномалий развития костей предплюсны, характеризующаяся наличием сращения между двумя и более костями. Основными клиническими проявлениями данного заболевания является болевой синдром и деформации стоп. Подходы к оперативному лечению этих пациентов можно разделить на две: резекция зоны патологического сращения, или артродез измененного сустава. Данная проблема достаточно хорошо освещена в зарубежной литературе, однако публикации в отечественной литературе единичны. Недостаточно изучены клинические и рентгенологические проявления наиболее распространенных видов тарзальных коалиций – таранно-пяточной и пяточно-ладьевидной. В доступной литературе отсутствуют данные, показывающие особенности развития деформаций стоп у данной группы пациентов. Не определена роль специфических клинико-рентгенологических признаков этого заболевания, которые зачастую рассматриваются отдельно друг от друга, а не вместе, что диктует необходимость разработки единого алгоритма диагностики. Не определены показания как к консервативному лечению, так к тому, или иному виду оперативного вмешательства. До настоящего времени не показана связь между стадией дегенеративных изменений таранно-ладьевидного сустава и подходом к выбору вида оперативного вмешательства (резекция или артродез). Также нет единого мнения в аспекте показаний к коррекции сопутствующей плано-вальгусной деформации стопы в зависимости от величины этой деформации. Отдаленные результаты лечения пациентов с тарзальными коалициями в литературе представлены недостаточно.

Обозначенные проблемы дают основание утверждать, что задачи диссертационного исследования являются актуальными, а решение поставленных задач будет способствовать оптимизации диагностики и лечения детей с данным заболеванием.

Решению этой проблемы посвящена диссертация Сапоговского А.В., целью которой было разработка алгоритмов диагностики и выбора тактики оперативного лечения детей с тарзальными коалициями, направленные на улучшение проводимых лечебных мероприятий.

Анализ автореферата диссертации показал, что исследование имеет существенную новизну. Так, автором предложены новые диагностические тесты, позволяющие оценить мобильность суставов предплюсны и установить аномалию развития костей предплюсны. Были выявлены новые типы тарзальных коалиций, ранее неописанных. Имеющиеся и вновь разработанные диагностические критерии объединены в алгоритм, позволяющий учитывать все проявления данного заболевания в комплексе. Также был составлен алгоритм выбора тактики оперативного лечения и показаны возможности выполнения различных вариантов хирургических вмешательств.

В аспекте практической значимости работы следует подчеркнуть, что разработанная система комплексной диагностики тарзальных коалиций, включающая имеющиеся и новые разработанные диагностические критерии, позволяет эффективно осуществлять диагностику данного заболевания. Разработанный алгоритм выбора тактики оперативного лечения позволяет учитывать степень дегенеративных изменений суставов предплюсны и выраженность исходной деформации стопы, особенность интраоперационной мобильности после выполнения резекции коалиции, что в комплексе дает возможность с высокой эффективностью выполнять лечение детей с тарзальными коалициями.

Обоснованность основных положений, выводов и рекомендаций диссертации подтверждается большим количеством изученного материала,

качеством его статистической обработки и демонстрацией отдаленных результатов. Кроме того, публикации автора (в том числе в журналах, рекомендованных ВАК) и выступления отражают значимость результатов работы.

Текст автореферата изложен доступным языком и полноценно отражает материал диссертации, снабжен таблицами и схемами, облегчающими его восприятие. Незначительные ошибки и опечатки не влияют на положительное впечатление от работы. Все это позволяет сделать вывод, что диссертация Сапоговского Андрея Викторовича представляет собой научное исследование, которое соответствует п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утверженного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям и может быть представлена к публичной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Ассистент кафедры
хирургических болезней
детского возраста,
кандидат медицинских наук

Афанасьев Ардан Петрович

25 ноября 2015 года

Адрес: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

194100, г. Санкт-Петербург, Литовская ул., 2

Телефон: +7 (812) 295-06-46

Адрес электронной почты: spb@gpma.ru

Адрес сайта: www.gpma.ru

